ZBRAJANJE VEKTORA

Vektore mozemo zbrajati koristeci jedno od sljedeca dva pravila:

= Trebamo nacrtati vektore tako da jedan pocinje u zavr$noj tocki drugog, odnosno da se
nadovezuju. Zbroj takva dva vektora je vektor koji pocinje u pocetnoj tocki prvog
vektora, a zavrSava u zavr$noj to¢ki drugog vektora. Ovakvo zbrajanje vektora naziva
se zbrajanje vektora po pravilu trokuta. Pogledajmo sliku:
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Slika 2.8 Pravilo trokuta

Na slici su 2 vektora AB 1 BC. Vektor BC pocinje u zavr$noj tocki vektora AB.
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AB +BC=AC

= Trebamo nacrtati vektore da pocinju u istoj tocki. Postupak opisujemo prateci sliku:
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Vektor b treba prenijeti u tocku B tako da je b = BC. Sada po pravilu trokuta vrijedi

-
a+tb=AB+BC =AC.



Uoc¢imo da smo zbrajajuci vektore Koji imaju zajedni¢ku pocetnu to¢ku, nadopunili poc¢etnu
sliku do paralelograma ABCD. Takav postupak zovemo zbrajanje vektora po pravilu
paralelograma.

ZADATAK:

Odredite zbroj vektora sa slike primjenjujuéi pravilo trokuta i pravilo paralelograma.

<y

Q

Pravilo trokuta
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Vektore nacrtamo tako da se vektor b nadovezuje na vektor a .
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Prenesemo a u to¢ku A tako da bude a=AB,
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prenesemo b uto¢ku B tako da bude b =BC
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Takoje AC=a + b

Pravilo palalelograma
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Nacrtamo vektore sa zajednickom pocetnom tockom A tako dabude a=AB i b= AD pri
¢emu je ABCD paralelogram.
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Tadaje AC =a + b






